



## **Sfântul Mucenic Gheorghe** - este cinstit pe 23 aprilie.

Mucenic= credincios care și-a dat viața pentru credința lui (martir)

Sfântul Gheorghe s-a născut în Capadocia, din părinți creștini. A trăit în vremea împăratului Dioclețian (sec. al IV-lea). Datorită vitejiei și victoriilor sale, ajunge conducător de armata.

În anul 303, împăratul Dioclețian va începe lupta împotriva creștinilor. Au fost dărâmate lăcășuri de cult, interzise adunările creștinilor, arse cărțile sfinte, iar cei ce refuzau să aducă cinstire zeilor erau uciși. În fața acestei situații, Sfântul Gheorghe nu se ferește să-și mărturisească credința în Hristos, motiv pentru care va fi aruncat în închisoare. Va fi supus la diverse chinuri, dar nicio tortură nu l-a făcut să renunțe la credința sa.

Mulți din cei prezenți la aceste suferințe, uimiți de faptul că Sfântul Gheorghe a rămas sănătos și că prin rugăciunea lui a înviat un mort, au renunțat la credința păgână și au primit credință în Hristos. Minunea învierii celui decedat a convins-o și pe împărăteasa Alexandra, soția lui Dioclețian, să îmbrățișeze creștinismul.

Pentru că nu a renunțat la credința în Hristos, Sfântul Gheorghe este condamnat la moarte, în ziua de 23 aprilie 304, rămânând de atunci zi de pomenire.

În credința populară Sfântul Gheorghe este asociat adesea cu omorârea balaurului. Se povestește cum un balaur imens și feroce a apărut lângă orașul Selena din Lybia. Locuitorii trebuiau să-i ofere zilnic oi pentru a-i potoli foamea, iar când nu au mai avut oi, balaurul a cerut pe față împăratului. Atunci a apărut un viteaz creștin care s-a oferit să răpună balaurul. După ce a străpuns balaurul cu sulita tînărul a dus-o pe prințesă la palatul împăratului, care i-a oferit mâna ei și jumătate din împărăție. Viteazul a refuzat spunând că mai are multe alte lucruri de îndeplinit în lupta să pentru apărarea bisericii și ajutorul săracilor și nedreptătiților; apoi le-a spus că numele lui este Gheorghe și a plecat.

De Sfântul Gheorghe, aproape un milion de români își aniversează onomastica

**La mulți ani, tuturor!**

